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令和 5 年 10 月 1 日 No.１ 

酷暑も少し落ち着き、朝夕の風が心地よくなってきましたが、皆様いかがお過ごしでしょうか。 

さて、今年度の保護者会連合会が始動して半年が経ちました。私たち保護者会連合会は、「子どもたち

の最善の利益」を目的として、皆様のご意見をお聞きしながら、子どもたちと保護者の明るい未来のた

めに、ささやかながら活動を行っております。 

今回の保護者会連合会だよりでは、役員紹介とこれまでの活動をご報告させていただきます。 

理事 坂本浩世（葵保育園） 

今年度理事を務めさせてい 

ただくことになりました葵保 

育園の坂本です。6歳と 3 歳 

の娘がおります。微力ながら、 

皆様のお力添えを頂き子育て 

しやすい環境作りのお手伝い 

ができればと思います。1年間 

よろしくお願いいたします。 

理事 金子 功（雪舟保育所） 

今年度、理事を務めさせていただく 

ことになりました、雪舟保育所の金子 

と申します。 

中 2、小６、年長の 3人の子の父 

です。 

10 年以上保育所に通わせていただ 

き、色々な方に本当にお世話になりました。 

ラスト 1 年、そんな感謝の気持ちを込めて連合会の

事業を盛り上げていけるよう頑張っていきたいと思いま

す。1年間どうぞよろしく願いします。 

会長 野村将太郎（鎌手保育所） 

今年度、保護者会連合会の会長を務めさせて頂くことになりました、鎌手保育所保護 

者会長の野村です。大役を仰せつかり、まさに身の引き締まる思いです。 

今年度、保育研究会・役員の皆様の御協力をいただきながら、子供達の明るい未来の 

ため、より良い子育て環境を整えていきたいと思います。 

精一杯取り組みたいと思いますのでよろしくお願い致します。 

副会長 村田健太朗（若葉保育園） 

今年度、保護者会連合会の副会長を 

務めさせて頂く事となりました。 

 若葉保育園保護者会長の村田です。 

小 5 の娘と年長の息子の父親です。 

保護者会長とはいえ仕事が平日休み 

の為、園の行事など参加出来ない事 

が多いのですが、保育園の先生や保護者の方々に支えて

頂いています。 

 益田のより良い子育て環境に向けて、微力ながら 1 年

間頑張りたいと思いますので宜しくお願い致します。 

副会長 大場新兵（緑ヶ丘保育所） 

今年度、保護者会連合会の 

副会長を務めさせていただく 

ことになりました、緑ヶ丘保 

育所保護者会長の大場新兵と 

申します。小 1と年中の 2 人 

の子どもの父親です。生まれ 

育った益田に少しでも恩返しができるよう、子ど

もも大人も楽しめる活動を役員の方々と計画し

ていきたいと思います。1 年間、どうぞよろしく

お願いします。 

令和５年度 保護者会連合会役員紹介 
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監事 田原祐太郎（須子保育園） 

今年度、須子保育園の保護者会長 

として、保護者会連合会の監事を担 

当させていただくことになりました、 

田原祐太郎と申します。6 歳、5歳、 

2 歳の息子の父親です。 

地域の子育て環境をより安心でき 

るものにするために、皆さんと協力して一年間頑張りた

いと思っています。益田がより良い子育ての場所になる

ように努めるつもりです。どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

 

保護者会連合会とは？  ～こんな活動をしています～ 

益田市内の全ての認可保育所(園)・認定こども園の保護者会の会長及び副会長が会員となり、子ども

を市内認可保育所(園)・認定こども園に通わせる保護者の研修、保護者同士の親睦を図るとともに、親

子交流事業等を「子どもたちの最善の利益」を目的とし企画・実施していく、保護者同士の会です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

昨年度の活動内容（令和４年度） 

○保護者対象アンケートの実施（7月） ○市民体育館キッズルームお披露目会参加（9月） 

○市への要望書提出（11 月）       〇研修事業「防災パーク～防災をもっと日常に～」（11月） 

○連合会だより発行（9月・3月）    〇研修事業「親子運動教室」（1月） 

〇親子対象事業「劇団うりんこ きみがしらないひみつの三人」（2 月）                            

今年度の活動予定（令和５年度） 

○アンケートの実施（７月） 

○頂いたアンケート結果を基に、 

市への要望書を作成し提出 

 〇研修事業・親子対象事業の実施 

○連合会だより発行  等 

以上８名の役員に加え、前年度役員・小原靜伍さん（都茂保育所）、渡邊大治さん（北仙道保育所）、渡邉

祐司さん（わかくさ保育園）、上杉賢志さん（神田保育園）、岩野彩子さん（益田ひかり保育所）、大屋和希

さん（常盤乳児園）に、顧問として今年度も連合会の活動にご参加いただき、前年度の経験等を踏まえた

様々なご意見・アドバイスを頂いています。よろしくお願いいたします。 

理事 齋藤純也（真砂保育園） 

今年度、保護者会連合会の理事を務めさせて頂くことになりました、真砂保育園の 

齋藤です。 

4 歳の息子と、０歳の娘の父親です。真砂という自然の中で遊び、体験し成長してい 

く子どもたちの姿を見ていく中で、親として見守ることの大切さ、口を出し過ぎないよ 

うに育てていくことを考えながら、日々子どもたちと過ごしています。コロナ禍で行動 

を制限されていましたが、今年度は何かイベントができたら良いと考えています。保護 

者会連合会の皆さんのお役に立てるように頑張りたいと思います。 

１年間どうぞよろしくお願いします。 

監事 田原智洋（豊川保育園） 

今年度、保護者会連合会の監事 

を務めさせて頂きます。豊川保育 

園の田原智洋です。 

 3 人の子どもの父親として日々、 

子育ての楽しさ難しさを感じてい 

ます。保育園でお世話になる最後 

の年に再度連合会役員を務める事に少し不安はあ

りますが、役員の皆様と一緒に楽しい活動にして

行きたいです。 

 一年間よろしくお願いします。 
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回答数：279  回答者：父：35 母：244 その他：0 

1-（1）保育事業について 

①大変満足 ②満足 ③普通 ④不満 ⑤大変不満 

43 128 95 11 1 

・全国的に保育所で子どもの事故が増えていて不安 ・一人一人をよくみて下さっており、大変信

頼感があります ・先生方には良くしてもらいとても感謝しています。待遇面の改善をしてあげて

ほしいです ・延長、休日保育があり助かっている ・全年齢の保育料が無償になると良い ・多

胎児に対する支援があるといいのになと思います ・保育園全室にエアコンを設置してほしい ・

発達障害のある子供への個別支援があるとうれしい ・オムツの持ち帰りを廃止してほしい ・コロ

ナが緩和してきたのに、親参加行事が少なすぎる ・短時間利用をなくして欲しい ・それぞれ良

い点や新しい取り組みを共有して各保育園の改善、向上につなげてほしい 

1-（2）病児病後児保育利用経験 1-（3）ますだファミリーサポートセンターについて 

① ある ② ない 
① 利用したことが

ある 

② 知っているが利用して

いない 
③ 知らない 

28 249 8 171 96 

・手続きをもう少し簡素化

して欲しい ・発熱後 24

時間経過してのコロナ検

査で陰性確認など病院

を再度受診しなくてはな

らず本当に預けたい時に

利用しにくい 

・ファミリーサポートセンター

があまり認知されていな

い ・利用したいが高い ・

匹見は対象外なので、匹見

にもう少しサポートしてもら

える機関があればいいなと

思います 

2-（1）医療について 

①大変満足 ②満足 ③普通 ④不満 ⑤大変不満 

10 28 88 101 50 

・小児科が少ない。土曜日午後や日曜午前対応の病院を増やしてほしい ・ネット予約ができる病

院がない ・安心して連れて行ける病院がないのは子育てに致命的だと思う ・日赤小児科を受診

したいが紹介状がいると言われる。紹介状なく受診したい ・市内の小児科専門の病院が少なくな

り、かかりつけ医がない ・病院に行かなくても良い身体づくりを学べる医療を提供してもらいた

い ・その時に必要な治療が全くできず県外の病院に行くことも多い ・小児科が少ないので内科を

受診するのですが、時間がすごくかかる ・県外に行かないとできない治療があったりするので通う

のが大変 ・予防接種等が限られた病院で時間も限られているため仕事していると予定が合わない 

2-（2）危険箇所について 

①ある ②ない 

99 170 

・道路の溝蓋がない所 ・歩道にガードレールをもっと増やして欲しい。最近車が突っ込んでくる事故

が多いため ・登校する道が狭いところが多い ・田んぼの用水路、柵もなく深い所は危険 ・細い道

なのに車のスピードが早すぎる ・かもしま水質管理センターの水路。いつか誰か落ちそう ・公園の

老朽化 ・コンクリートが崩れている所から鉄の棒がむき出しの状態の箇所がある ・道路と歩道の境

目がぼこぼこと段差になっているところがある ・道路沿いの公園に柵がないこと ・歩道が狭い、ノー

リードでペットの散歩をしている人もいる ・9号線の歩行者専用道路が狭い ・保育園周りの道路が

狭く危ない ・市内の小さい川はガードレールを全てつけるべきだと思います 

今年度もお忙しい中アンケートにご協力いただき誠にありがとうございました。 

アンケートを実施したところ、たくさんのご意見の中でも毎年のように保育料に関する要望、医療体制や子

育て環境への不安、またコロナや物価高騰の影響による心配事など多数の声が上がっています。これらのご意

見を基に、保護者会連合会として何が出来るのか考え、今後の活動につなげてまいりたいと思います。 

 

保護者会連合会アンケート結果報告  

①大変

満足

16%

②満足

46%

③普通

34%

④不満

4%

⑤大変

不満

0%

保育事業

①あ

る

10%

②な

い

90%

病児・病後児保育利用

経験
①利用した

ことがある

3%

②知っているが

利用していない

62%

③知ら

ない

35%

ますだファミリーサポー

トセンター

①大変

満足

4% ②満足

10%

③普通

32%
④不

満

36%

⑤大

変不

満

18%

医療

①あ

る

37%②な

い

63%

危険箇所
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2-（3）職場環境について 

①大変満足 ②満足 ④ 普通 ④不満 ⑤大変不満 

35 82 115 33 11 

・看護休暇が５日では足りない ・子どもがいてもいなくても要求されることは同じ。物理的にきびしい

と思うこともある ・男性でも育休を取りやすくしてほしい ・職場での子どもの預かりが出来ると嬉し

い ・ギリギリの人数でやっている職場なので急な休みを取りづらい ・育児休業について制度の説

明等が不十分 ・引っ越しを伴うまたは普段の通勤距離以上の転勤や異動は子供の年齢で制限し

てほしい ・子供が風邪等で休むときに職場の理解がない ・子供を病院に連れて行きたい時など

の時間休が取れない ・残業が大変多く、子どもとの時間を取れないのが不満 ・男性も子育てしや

すい環境の意識作り。残業ありきの風潮がある ・夜間保育園を増やしてほしい 

2-（4）発達の相談 

①している ②していない 

192 81 

◆発達の相談をしていない理由 

・元気に育っているから ・特に気になることがない ・身近な人との情報共有の中で解決している

ため ・気軽に相談できる場所がない ・仕事しながらだと相談する場所も時間もない ・健診で相

談しても「お母さん無理しないでね。」等の抽象的なアドバイスしか無い ・相談したいときにタイムリ

ーに相談できるところがない ・発語について、どこに相談して良いかよく分からない ・一歳になっ

たばかりで発達状況がよく分からない ・相談できる相手がいない。誰に話せば良いか分からない 

◆子育て環境について現状や改善してほしいこと等 

・未就学児が芸術鑑賞に触れる機会が増えると良い ・整備されている公園が少ない ・小児科を増やして欲しい ・小学校のプールが使え

ないのが可哀想 ・室内外共に遊び場が充実するとよい。水遊びができる公園や室内アスレチックのある場所など ・児童医療費を高校生ま

で伸ばしてほしい ・子供達が無料で集える場を提供してほしい。サロンのような場所 ・親が体調不良の時のサポート環境がほしい 

◆少子化対策について現状や改善してほしいこと等 

・安心できる医療が無ければ少子化対策は難しいと思います ・若者向けのイベントをもっと増やす ・もう少し子どもが遊べる場所、環境がほ

しい ・家事支援に関する社会資源が増えれば共働き世帯は大変助かると思う ・給食費や診療費、全園児の保育料の無償化など ・高度

不妊治療費補助制度の普及 ・妊娠時、体調不良時のサポートがほしい ・物価の高騰や教育資金への不安を払拭できるような対策 

3-（1）卒園後の環境について 

①大変不安 ②少し不安 ⑤ 不安はない 

33 98 144 

・放課後の学童が歩いて行ける範囲にないこと。もっと気軽に受けられる学童保育を充実させて欲

しい ・長期休みの居場所を作って欲しい ・短時間の仕事で児童クラブを利用していないので、

子供だけで長期休みの留守番が出来るか不安 ・小学校まで距離があり、道路沿い。安全面の不

安がある ・児童クラブの時間が短い ・学校生活、行事などで新しいコミュニティーに母子ともに馴

染めるかどうか ・育休中は放課後児童クラブが利用できないこと ・遊びを通して身体が自然と鍛

えられていくと思うので遊具やプールの設置は大切なことのように思います ・せっかくこんなに大

自然や面白い人がたくさんいる益田なので、オルタナティブスクールのようなものを作って欲しい 

◆コロナや物価・電気代高騰の影響 他意見や育児の悩みなど 

・ミルク・オムツ代が高くなり、家計が大変 ・最近暑いので公園に行けないことがある。何かイベントなどがあれば嬉しい ･コロナのこともあり

活動量が減って、体力低下が心配 ･コロナの後遺症が心配です ・とても困っている。とくに物価高騰。どこを節約すればいいのか分からな

い ・もっと子育て世代に給付金を増やしてほしい。安心して子供を産めない ・夏場はクーラーがないと子供達の熱中症の心配があるので

昼間もつけていますが電気代が怖いです  ・経済的な不安から、子供の習い事など教育費を捻出することに対して慎重になる 

たくさんの貴重なご意見をいただき、誠にありがとうございます。 

保護者会連合会では、頂いたご意見を基に、市への要望書を作成し提出する予定にしております。 

要望書提出の様子・市からの回答書などは、次回の連合会だよりにてご報告させていただきますので、 

そちらも是非ご確認ください。 

 
◎なお、アンケートに記入していただいたご意見は、すべて市に提出しております。 

連合会だよりでは、それらの貴重なご意見の中から一部抜粋してご紹介しています。 

①大変

満足

13%

②満足

30%

③普通

41%

④不

満

12%

⑤大変

不満

4%

職場環境

①して

いる

70%

②して

いない

30%

発達の相談

①大変

不安

12%

②少し

不安

36%

③不安

はない

52%

卒園後の環境


